

Открытие вебинара. Вступительное слово

Добрый день, уважаемые коллеги!

Мы рады приветствовать вас на площадке дистанционного ресурсного центра досуговой деятельности в дополнительном образовании «Вектор досуга».

Досуговая деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся как общеобразовательных учреждений, так и учреждений дополнительного образования. На территории Мурманской области накоплен богатый опыт работы в данном направлении. Работа дистанционного ресурсного центра «Вектор досуга» направлена на выявление, трансляцию и информационно-методическое сопровождение лучших практик, новых форм и технологий инновационного педагогического опыта в сфере воспитания и досуга. (план мероприятий по реализации в 2021-2025 годах Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, п. 14, 23). Также Ресурсный центр «Вектор досуга» планирует предоставлять организациям (инициативным группам) квалифицированный доступ к информационным, учебным, методическим ресурсам, чтобы могли достигать высоких профессиональных результатов в досуговой и воспитательной деятельности. Ресурсный центр планирует работу на 2 интернет площадках:

- Вебинары на платформе зум
- Сайт «Вектор досуга»

Тема сегодняшней встречи: Мультимедийное сопровождение досуговых программ».

Грамотность в сфере компьютерных и интернет-технологий становится обязательным качеством педагога. Это определяет одну из основных задач учреждений образования – совершенствовать воспитательный процесс через повышение профессиональной компетентности педагогов, внедрение мультимедийных и информационно-коммуникационных технологий в организации и проведении культурно-досуговых мероприятий.

Использование мультимедийного сопровождения при проведении культурно-досуговых мероприятий позволяет:

- сделать мероприятие интересным, разнообразным и наглядным;
- эффективно преподнести информационный материал.
- усиливает эмоциональное воздействие,
- обеспечивает "погружение" в изучаемую тему.

Создание презентации для мероприятия всегда большая, кропотливая, но и весьма полезная работа. Полезная потому, что позволяет заново классифицировать информационный материал. Весь материал, отобранный и

подготовленный автором, наглядно отображается на экране в концентрированном, сжатом виде, и все недостатки проявляются достаточно рельефно. В результате педагогический работник, работающий с мультимедийными презентационными технологиями, постоянно повышает свое методическое мастерство.

Максимальной эффективности культурно-досуговых мероприятий способствует использование следующих средств и программных продуктов:

1. Презентации;
2. Флеш-анимация;
3. Видеоролики;

Конструирование мероприятий с использованием новых информационных технологий требует соблюдения определенных дидактических принципов и методических положений, сформулированных в традиционной дидактике, и которые наполняются новым содержанием при использовании информационных технологий. Отбор материала для презентации должен соответствовать принципам научности, доступности, наглядности.

Опыт достаточно широкого использования мультимедийного контента в досуговой деятельности и воспитательной работе сегодня представляют педагоги дополнительного образования и педагоги-организаторы Центра развития творчества детей и юношества «Полярис».

Опыт использования мультимедийных презентаций в воспитательной деятельности в объединении представляют педагоги дополнительного образования Рябинина Наталья Сергеевна и Шедова Екатерина Борисовна.

Организация досуговых мероприятий для обучающихся города один из важных аспектов деятельности в учреждениях дополнительного образования. Свой опыт по использованию мультимедийного продукта при организации малых форм досуга (игровых программ для малых групп) представит педагог-организатор МБУ ДО ЦРТДиЮ «Полярис» Зяблов Николай Николаевич.

Сложившиеся условия в стране и мире подтолкнуло нас к работе в дистанционном режиме, и здесь как никогда владение ИКТ технологиями пригодилось педагогам. Практику организации дистанционной работы по патриотическому воспитанию с использованием мультимедийных технологий представит педагог-организатор Беляева Людмила Петровна.

Следует уделить внимание массовым формам организации досуга, такие как концерты, творческие отчеты коллективов, музыкальные спектакли. Об опыте работы в этом направлении расскажет педагог-организатор **Турченко Елена Аркадьевна**.

Сегодня мы представляем вашему вниманию опыт деятельности Центра «Полярис».

Хочется акцентировать внимание на том, что использование любой инновационной технологии, а особенно ИКТ, должно умело сочетаться с традиционными формами обучения. Следует помнить, что применение мультимедийных технологий в образовательной деятельности не может заменить самого педагога. Ведь только разумное комплексное сочетание всех

имеющихся в его распоряжении приемов, методов и технических средств может дать желаемый результат. Инновационные технологии в воспитательной и досуговой сфере всегда предполагают тесную взаимосвязь и взаимодействие традиций и новаторства, позволяют сделать процесс обучения и воспитания наиболее интересной, разнообразной, информационно-насыщенной и соответствующей времени и новым технологиям, запросам общества и личности.

Ждем вас на следующих вебинарах и приглашаем к сотрудничеству для трансляции своего опыта работы.